

137. Из записи беседы заведующего I Европейским отделом Народного комиссариата иностранных дел СССР с представителем Французского комитета национального освобождения в СССР

31 мая 1944 г.

Сегодня принял Роже Гарро. <...>

Существует, говорит Гарро, превратное мнение о том, что недоброжелательная позиция американцев по отношению к Французскому комитету национального освобождения определяется личной неприязнью Рузвельта к де Голлю. Это неверно, так как вопрос заключается в другой, более глубокой причине, которая указана выше. Однако французские дела для США не играют ведущей роли и не занимают основного места во внешней политике.

Совсем другое положение французский вопрос занимает во внешней политике Англии. На протяжении многих столетий Англия и Франция были теснейшим образом связаны друг с другом, и французский вопрос для Англии является, естественно, исключительно важным вопросом. Приятно слышать, говорит Гарро, положительные отзывы о Франции в речах английского министра иностранных дел. Но, несмотря на подобные одобрительные высказывания английских политических деятелей, английская политика по отношению к Франции является еще не такой, которая была бы желательна для Французского комитета национального освобождения. Это, в частности, относится к вопросу о расширении формулы признания Французского комитета национального освобождения. До настоящего времени ни со стороны англичан, ни тем более со стороны американцев нет никаких признаков положительного разрешения этого столь важного для французов вопроса. <...>

М. Сергеев

СФОТ, II, С. 59–61